

2026/2/1 下午 04:16:41

澳洲雪梨萊德市青蘋果節四十週年盛典 臺灣文化成焦點

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-10-18

雪梨訊）澳洲雪梨萊德市（Ryde）於10月18日（星期六）在伊士活（Eastwood）盛大舉辦 Granny Smith Festival 青蘋果節40週年慶典，吸引超過九萬人次熱情參與。萊德市居民來自全球超過130個國家，青蘋果節正是展現這座城市多元文化的最佳縮影。

雪梨臺灣學校今年與澳洲臺灣同鄉會、澳洲新南威爾斯國際傑人會共同合辦展攤，一同推廣臺灣文化。結合雪梨FASCA青年文化大使所組成的「臺灣之光」遊行隊伍，由雪梨文教中心主任江佳慧領軍，隆重登場。遊行隊伍以「舞動的三太子」、「護佑的城隍爺」、「飛躍的舞獅」及「笑迎的大頭佛」等傳統文化形象，成為全場焦點，充分展現臺灣文化的魅力與活力。

為了讓更多人親身體驗傳統文化之美，雪梨臺灣學校特別在展攤設置「書法比賽」。只要筆劃符合永字八法評分標準，來賓即獲得小禮物。鼓勵來賓先在宣紙上練習寫下自己喜歡的吉祥字，如「福」、「春」、「樂」、「安」等二十個字樣，並由老師親切講解每個字的寓意。學校更準備了春聯紅紙，參觀者將心儀的字寫在春聯上帶回家，提前感受「農曆年」的喜氣。現場人潮絡繹不絕，許多外國朋友與臺僑爭相體驗，展攤前一度水泄不通，洋溢著濃濃的節慶氛圍。

駐雪梨辦事處處長吳正偉伉儷也蒞臨展攤現場，親自提筆揮毫，寫下「春」字。吳處長表示：「透過文字之美，讓世界看見臺灣，感受臺灣人的溫度、創意與文化底蘊。」

劉碧珍校長表示為了吸引更多孩子親近中文，展攤特別準備了「象形文字教具」，讓小朋友動手拼出早期的圖像文字，從「日」「月」「山」「水」的造字意象中，理解漢字起源的趣味與邏輯。許多家長表示，這樣的互動活動不僅寓教於樂，更激發孩子學習中文的興趣。

活動當天嘉賓雲集，萊德市長Trenton Brown，新南威爾斯州長Chris Minns及州議員等政要皆親臨現場，共同見證臺灣「廟會文化」及「書法揮毫」藝術之美，讓更多人看見臺灣及愛上正體漢字與傳統文化。

2026/2/1 下午 04:16:41

澳洲雪梨萊德市青蘋果節四十週年盛典 臺灣文化成焦點

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-10-18



駐雪梨辦事處處長吳正蒞臨展攤現場，處長親自提筆揮毫，寫下「春」字，代表澳洲已進入春天，即將迎來美麗的夏天。

2026/2/1 下午 04:16:41

澳洲雪梨萊德市青蘋果節四十週年盛典 臺灣文化成焦點

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-10-18



澳洲當地的朋友都覺得書法是一個很有趣的藝術，爭相體驗「寫毛筆字」的樂趣。

2026/2/1 下午 04:16:41

澳洲雪梨萊德市青蘋果節四十週年盛典 臺灣文化成焦點

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-10-18



「永字八法」是一種書法基本功，能讓參與者了解書法的文化內涵，雖然很挑戰，但也可以具體指導外國朋友體驗「筆畫之美」。

2026/2/1 下午 04:16:41

澳洲雪梨萊德市青蘋果節四十週年盛典 臺灣文化成焦點

#綜合活動

雪梨臺灣學校

活動時間：2025-10-18



澳洲許多當地的臺僑也很開心的在展攤上揮毫，一解思鄉之愁。



現場人潮絡繹不絕，許多外國朋友與臺僑爭相體驗，展攤前一度水泄不通，洋溢著濃濃的節慶氛圍。